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Jegyzetek a közigazgatásról szóló
jelentéshez.

A közigazgatási életről szóló lég 
utóbbi jelentésében városunk polgár­
mestere beszámol mindazon fontosabb 
mozzanatokról, melyek félév alatt ná­
lunk lezajlottak. A jelentés hű tükre 
fél évi komoly és sikeres munkálko­
dásnak, minden egyes fejezetében meg­
találjuk ama törekvést, hogy közigaz­
gatásunk törvényes módon vezettessek, 
de egyúttal visszatükröződik benne 
azon megdönthetetlen tény, hogy az 
ügyosztályok vezetői külön-külön dere­
kasan kivették részüket a hasznos 
munkából, úgy, hogy a lakosság ré­
széről nekik csak az elismerés juthat 
osztályrészül.

A jelentést tehat közinegelege 
déssel vettük és ha megelégedésünk 
dacára azt mégis bírálat alá vesszük, 
azt nem azért tesszük, mintha az ab­
ban foglaltak kritikára szorulnának, 
hanem azért, mert a jelentés bő és 
kimerítő tartalma dacára, — hiányos.

Hiányosnak pedig azért tartjuk, 
mert a közigazgatás egy elvitázhatat- 
lan fontos részét — a közegészség­
ügyet — a jelentésben nem találjuk 
megemlítve oly kimerítően, amint azt 
az ügy fontossága megkívánná.

Tudjuk azt, hogy a közegészség­
ügy vezetői — a városi orvosok — 
szivükön viselik ezt az ügyet es a 
ressortjukba tartozó ügyeket legna­
gyobb pontossággal és lelkiismeretes- 
seggel vezetik, de szerettük volna 
mindezeket egy kimerítő jelentésben 
megrögzitve látni, hogy mindnyájan 
fogalmat es tiszta képet alkothattunk 
volna arról, hogy milyen a közegész­
ségügyünk, mert mindenki kiváncsi 
megtudni azt. hogy a lefolyt felévben 
milyen volt lakosságunk egészségi 
viszonya, vájjon hanyatlott vagy ja­
vult-e ? ha hanyatlott, milyen intézke­
dések tétettek a jövőben annak javítása 
céljából, ezek mind olyan hasznos 
direktívák lennének, melyek segítsé­
gével az ember céltudatosabban tudna 
óvakodni egyik és másik betegségtől.

Hiszen kétségtelen tény az, hogy 
a modern hygiene a mai kor orvosai­
nak ténykedése nem pusztán azon 
alapszik, hogy betegségeket gyógyít­
sanak, hanem hogy a betegségüket 
tudományos eszközök segítségével meg­
előzzek. Hogyan szerezzen a lakosság 
ezekről tudomást, ha még az sem 
juthat tudomására, hogy létezik köz­

egészségügy. A közegészségügy meg 
távolról sincs kimerítve azzal, ha a 
piaci rendészetnél a piac vizsgálatról 
tétetik említés, igaz, hogy az ’s a 
közegészségügynek egy fontos része, 
mert altala megóvjuk a lakosságot 
attól, hogy az egészségre ártalmas 
élelmiszerek fogyasztás alá nem ke­
rülhetnek, de szerintünk nem eleg 
csak felsorolni, hogy piacvizsgálat esz­
közöltetik, arról különben is van tu­
domásunk, sőt azt is tudjuk, hogy az 
városi orvosaink által pontosan, lelki­
ismeretesen és szigorral végeztetik, 
hanem szerettük volna meg felsorolva 
látni azt, hogy milyen élelmiszerek és 
hány esetben koboztattak azok el és 
mily büntetésben részesültek az élelmi­
szer hamisítók, hadd tudja mindenki, 
hogy’ mennyire üldözik azt, aki fele­
barátja egészségének megrontására 
tör es hadd szolgáljon a kimert bün­
tetés elrettentő például mindazoknak, 
kik ártalmas eléírni cikkekkel a piacot 
megmételyezni akarják.

Ha már a jelentésben az elme­
beteg ügyről például említés tétetik, 
egyúttal erdekes lett volna megtudni 
az elmebetegek szamát, azok közül 
hány’ van a szegényházban es hány 
van az elmekórházban elhelyezve es 
a házi ápolásban levők felett milyen 
felügyelet gyakorolt atik.

A jelentésben csak e két mozza­
natot találjuk megemlítve a közegész­
ségügyről, az elmebetegügygyel es 
piacvizsgálattal azonban a közegész- 
ségügy meg kimerítve nincs, az meg 
sok más fontos ügyet is felölel, mely­
ről egyet-mást megtudni mindnyájun­
kat nagyon érdekelt volna.

Röviden összefoglalva, melyek 
azon ügyek, melyek a közegészség­
ügy keretebe tartoznak : Járványügy, 
köztisztaság, gyermekhalandóság, tra 
chomaügy, hét éven alóli gyermekek 
gyógykezeltetése, tüdővész, műhelyek, 
mészárszékek, ipari üzemek egészség­
ügyi vizsgálata, különböző rendőri vizs­
galat, himlőoltási ügy stb., nagyjában 
ezek alkotják együttvéve a közegész­
ségügyet, ezekről a jelentésben meg 
kell emlékezni.

A járványügy tárgyalja azt, hogy 
milyen és hány fertőző betegség for­
dult elő es miféle intézkedések tétettek 
a járványok elfojtására, desinfektió és 

| elkülönítés mily mértékben gyakorol- 
, tatott. A köztisztaságra mily gond for- 
I dittatott, mennyiben képezte figyelem 

tárgyat a közterek és az utcák tisz­

tántartása, azok öntözése eszközölte­
tett-e. Az udvarok tisztaságára gondot 
fordítottak-e a háztulajdonosok, vájjon 
az udvarokban az előirt kiteglázott 
vagy cementezett emésztő gödör fel­
található-e ?

A gyermekhalandóságot feltűntető 
statisztikai szamok is áttekintő képet 
nyújtanak a közegészségügyről és ez­
zel kapcsolatban megemlékezhetünk 
arról, hogy hány hét éven alóli gyer­
mek halt meg gyógykezelés nélkül és 
mily mérvű büntetéssel sujtattak a mu­
lasztó szülők.

A trachoma ügy nálunk a köz­
egészségügynek egy oly fontos része, 
hogy az a jelentésből nem marad­
hat ki. A tüdővesz megbetegedesi és 
halálozási szamok feltüntetése fontos 
kelléke egy jelentésnek, belőle meg­
tudhatjuk azt, hogy mennyire pusztít 
e betegseg es meggyőződhetünk arról 
hogy a tüdővesz egymagában véve 
annyi, mint a többi fertőző betegsé­
gek együttvéve. Tájékoztatásul fel­
sorolhatok a tüdővészt csökkentő in­
tézkedések, mint a lakások túlzsúfolt­
ságát megszüntető mun kasházak építése, 
a műhelyek vizsgálata, vájjon beren­
dezéseikkel es méreteikkel nem ártal­
masak-e az egészségre.

Az ipari üzemek, gyárak vizsgá­
latainak eredménye is közlendő a 
jelentésben, a miből megtudhatjuk azt, 
hogy végrehajtattak e mindazon óvó- 
íntézkedések, melyek a balesetek el­
hárításához szükségesek.

Mindezen említett kozegeszség- 
ségügyi momentumokat nélkülözzük a 
jelentésből, noha meg vagyunk arról 
győződve, hogy városi orvosainknak a 
figyelme mindezekre kiterjedt, tudo­
mást szereztünk arról, hogy ők úgy a 
múltban, mint a jelenben közegészség­
ügyünk íejlesztesere nagy gondot for­
dítanak, hogy ők egész éven át hasz­
nos és sikeres munkát végeznek, sze­
rettük volna munkájukat es alkotásai­
kat egy kimerítő jelentésben körvona- 

’ lazva látni.
Ezt annyival is inkább követel­

hetjük, mert a közegészségügy a többi 
közigazgatasi ügyhöz hasonló figyelmet 
érdéinél és ezúttal sem térhetünk na­
pirendre egy oly jelentés felett, mely 
a közegészségügyét nem tárgyalja, 
anélkül, hogy azt szóvá ne tegyük es 
kifejezzük azon óhajunkat, hogy jövő­
ben a jelentésben a közegészségügy­
nek a felsorolt módon méltóbb hely 
adassek.

V ■■ egjobb fajta jtötömlöKet (gummicsővek),
VB úgyszintén saját készítésű Sei"V-

és mindennemű 'beteg-ápolási ollclrelcet.
TlTVrrSIW IZIDOR keztyüs és kötszerész ———

Kecskeméten, Nagykőrösi-utca, a Nagytakarékpénztári palota mellett.
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Országos iparospárt.
Pár nap előtt az építőiparosok nagy­

váradi vándorgyűlésén az egyik szövetség 
ügyésze indítványt terjesztett elő, melyben 
annak kimondását kérte, hogy sürgősen 
szükségesnek tartja az iparosok pártjának 
megalakítását.

Budapesten már kimondták az Orszá­
gos iparospárt megalakítását, amelynek 
ideiglenesen megállapított programmja a 
következő:

L Önálló vámterület és nemzeti 
jegybank

2. Általános, községenkint gyakor­
latidé választási jog titkos szavazással 
úgy a képviselő, mint a községi válasz­
tásoknak

3. Kellő képviselete az iparosságnak 
a képviselőházban, községi képviseletben 
és mindenütt, hol iparos érdekek felett 
döntenek.

4 A kamarák kettéválasztása úgy­
szintén a külön álló iparkamarák szer­
vezése.

5 Igazságosan fokozatos (progresszív) 
adórendszer.

6. Egyévi katona szolgálatidé az ipa­
ros ifjak tészére.

7. Kötelező nyugdíj- és rokkant biz­
tosítás az iparosoknak.

8. Özvegyi nyugdijat és nevelési pót­
lékot az elhalt iparosok hátramaradt csa­
ládtagjai részére.

9. Az ipartörvény revíziójánál külö 
nős súlyt helyezünk a kontárkodás meg­
szüntetésére és hogy a testületeket illesse 
meg teljesen szabadon az iparos bírásko­
dás és az iparigazolvány kiadásának min­
den joga.

10. Az állammal szerződési viszony­
ban levő bankintézetek elégítsék ki az 
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. iparosság hiteligényeit úgy, hogy ez sem 
fizessen magasabb kamatot, mint a nagy­
vállalkozók.

11. A fegyencipar megszüntetése.
12. A vásárügy rendezése.
13. A betegápolási pótadó alól az 

iparosság mentessék fel.
14 Közszál litásoknál a kisiparnak 

nagyobb teret nyissanak.
15. Állami kedvezményeket első sor­

ban és nagyobb mérvben a gazdaságilag 
mindig a gyengébbeknek, a kisiparnak 
adjanak.

16. Iparosok tovább való kiképzési 
tanfolyamok, tanulmányút, ösztön dijak, 
stb. által.

Mozaik.
Az elmulatott kályha.

A szóbanforgó férfiút három évvel 
ezelőtt megbízta a felesége egy ócska rósz 
kályha eladásával. A féiflu a lomot ki 
nálta fűnek-fának, míg nagysokára fogott 
rá vevőt.

Egy bizalomgerjesztőén kékszemű 
fiatal embert. A kékszeműek tudniillik 
mind bizalomgerjesztöek Megalkudtak a 
vételárban : 16 — mond tizenhat — ko­
ronában.

A kékszemű kocsira pakolta a kály 
hát s azzal váll el a Férfiútól, hogy rög­
tön hozza a tizenhat koronát. A Férfiú 
beleegyezett. Hisz az ifjúnak kék szeme 
volt, a kályha árával azonban az ifjú egy­
általában nem jelentkezett.

A férfiú hiába kereste a kékszemüt 
s húrom éven keresztül viselte busongó 
lelkén feleségének azt a gyanúját, hogy 
elmulatta a pénzt. Tegnap azonban szen­
zációs fordulat történt a kályha ügyében. 
A Férfiú véletlenül a rendőrségnél időzött, 
mikor az ajtónálló betuszkol egy züllött, 
szőke ifjút.

— Hát meg van! — Kiáltott fel a 
Férfiú.

— Mi van meg? — kérdő megle­
pődve a kapitány.

— A kályhás ember.
Ezzel a szőke ifjúhoz fordult:
— Hol a kályha?
— Tudja a fene.
— Hát a nyolc pengő ?
— Ahol a kályha.
Dühbe jött erre a férfiú s fulladó gé­

gével magyarázta el a rendőrkapitánynak 
a rögtönzött sérelmet.

— Hah, mit tegyünk vele? — kér­
dezte a kapitány, — Lecsukjam ?

— Nem, hanem azt akarom, hogy 
adjon elégtételt nekem ez az ember.

— Elégtételt? Hogy érti ezt! Csak 
nem akar vele duellálni?

— Azt nem. Hanem jöjjön velem a 
lakásomra és tanúsítsa a feleségem előtt, 
hogy . . . hogy . . .

— Hogy?
— Hogy nem mulattam el a kályha 

árát.
A csavargó ebbe készséggel bele­

egyezett, mire a Férfiú örömtől sugárzó 
arccal karonfogta s elrobogott vele.

Reszeg Józan.
Az éjjeli őrjáratot hangos dalolás 

csalta elő egyik külvárosi mellékutcából, 
Egy atyafi ölelgetett egy villanyos oszlo­
pot és minden áron fel akart mászni a 
póznára.

Az éjjeli orditozás éjjeli csendhábo- 
ritást képezvén, a rendőrök először szé­
pen csendességre intették, majd pedig 
amikor a részeg atyafi az idei karcos ha­
tása alatt nem akart a szép szóra hall­
gatni, megkérdezték hogy hívják ?

A magyar eleresztette a viliasyka- 
ról és önérzetesen kijelentette:

— En józan vagyok !
— Hiszi a pici ! Tök részeg kend.
— De én kérőm alásan röndér ur * 

józan vagyok ; az apám is az volt.
— Az ám, mikor nem ivott!
A vége az lelt a dolognak, hogy a 

részeg embert bevitték és reggel kisült, 
/jogjr tényleg józan volt az atyafi részeg 
korában is, mert a becsülotes neve: 
Józan Pál.

TÁRCA.
A legnagyobb büntetés.

— Irta : Catulle Mandés —

Történt nemrég, hogy a pokolba egy 
szörnyen bűnös lélek érkezett, annyira 
hogy még Sátán ó felsége sem tudta, mi 
féle uj kint találhatna ki a számara.

Mit művelhetett ez az ember?
Gyilkolt, eladta az apja becsületét, 

szüzek csábitója volt, akit csókjaik em­
léke csak akkor vidított fel, ha könnyek 
emléke is vegyült belé . . . Tény, hogy 
minden képzeletet is bármit fölülmulóan 
bűnös volt.

Sátán ő felsége a haját tépte két­
ségbeesésében. Átfutotta a Dante poklát, 
de ott sem találta meg, amit keresett s 
már-már arra gondolt, hogy öngyilkossá 
lesz, amikor a közelben panaszos hang 
hallatszott :

— Fölség !
Egy poéta hangja volt. A lelke ott 

főtt egy üst fenekén, mégis koronkint 
arányhaju tündérekről dalolt, nem kis 
mulatságára az ördögfiaknak.

— Ki szólt hozzám ? . . .— kérdezte 
Sátán.

— Valaki, kinek módjában áll Felsé­
gedet kimenteni zavarából, ha egy pilla­
natra megszabadítani engedi szenvedései­
től. Csak egy pillanatra.

— Jól van, szívesen megteszem
A poéta lelke, amint kiszabadult az 

üstből, boldogan nyújtózkodott a friss le­
vegőn, aztán bizonyára, hogy időt nyer 
jen, elénekelt nehány szonettet.

A Sátán végre igy lászólt :

— Nos, mi lesz? Ki engedtelek, hát 
beszélj.

— íme. Mester . . . Egy szép nagy 
városban, Páriának hívják . . . Ismeri 
Felség ?

— Hogy ismerem-e? — kacagott az 
ördög. — Hiszen onnan kapom a legtöbb 
páciensemet.

— Nos, tehát Parisban, virágok közé 
rejtett erkélyen ül minden reggel s este 
egy fiatal leány. Aranyszőke a haja, kék 
a szeme s vagy hímez, vagy egy mese­
könyvre hajolva álmodozik. Keresse föl. 
Elmondja majd Fölségednek, mi a lég 
szörnyűbb büntetés.

— Micsoda? Hogynekeni egy gyer­
mek adhasson tanácsot? Tíz hasáb fával 
többet alája !

Szegény költőt visszadobták az üstbe 
s még jobban alátüzeltek, a sátán pedig 
dühösen kutatott tovább. Hallatlan, hogy 
egy kis leány adhasson tanácsot neki, a 
gyehenna fejedelmének. De hát odalenn 
hiába keresett, meg aztán kiváncsi is 
volt egy kissé s igy végre is rászánta 
magát a kirándulásra. Sötét éjszaka volt, 
mikor fekete szárnyain elindult s alko­
nyaikor ért Pária fölé. Csakhamar ráta­
lált az erkélyre is, ahol nyiladozó bim­
bók között egy zsámolyon ült a fiatal 
leány, akiről a költő lelke beszélt.

Most ette csak igazán Sátáni a méreg.
— Megállj poéta! — mormogta dü­

hösen — megkeserülöd még, hogy tréfál­
tál velem !

Aki ránézett az álmodozó gyermekre, 
rögtön láthatta, hogy a gonoszságnak 
még a gondolata sem férkőzhetett szivé­
hez. Szőke haja, mintha napsugárból fon 
ták volna, fényes volt, a szeme mély, s 

végtelen báj ömlött el egész lényén. S 
ettől az angyaltól kérjen tanácsot Sátán?

Egy ideig kerülgette az ördög, az­
tán — hisz azért volt ördög — mégis 
csak leszált az erkélyre, udvariasan kö­
szöntötte s elmondta, miért jött?

A leány tágra nyitotta édes szemeit.
— Hogyan ? — Nagyobb büntetést 

mondjak, mint a pokol minden kínjai?
— Igen, de bocsánatot kérek me­

részségemért.
— De hiszen nem is fordulhatott 

volna jobb helyre, — mondó a leányka 
mosolyogva.

— Micsoda? — kiáltott n sátán. — 
Ön tudna olyan kint?

— Én Istenem ! . . . Igen . . .
— Szörnyű ?
— Azt mondják.
— Es végnélkül való?
— Igen, az emléke miatt . . .
Az ördög ránézett bárgyuan.
— íme. — folytatta a leány. — ön 

elhozza ide azt, akit büntetni akar. Ide a 
virágaim közé. Megmutatom neki a hím­
zést, amelyen dolgozom, a könyvet, amely­
ből olvasok.

Aztán bevezetem a szobámba, a hol 
a rózsaszínű nyoszolyám áll. Egész idő 
alatt rá se fogok nézni s nem mosolygok 
s amikor megkívánja ajakamat . . .

— Pedig megkívánja . . .
— Igen. Mikor megkívánja . . •
— Akkor ?
— Nem engedem magamat megcsó­

kolni ... — felelt a lány oly édesen, 
hogy az erkély rózsabimbói a gyönyörtől 
kitárták rózsaszirmaikat.

Az ördög pedig megelégödetten vi­
dáman távozott.
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Előfizetési felhívás.
A kezdődő negyedévvel uj előfizetést 

nyitunk lapunkra.
Eddigi munkái kodásunk s lapunk 

irányának becsületes őszintesége fölment 
bennünket az alól, hogy igaz s jóakaratu 
törekvéseinkről újból biztosítsuk az olvaso 
közönséget.

Az igazságot s a közönség érdekeit 
irtuk fel lobogónkra. Erőnk, minden ké­
pességünk, lobogó harckészségünk a 
közönségé. A legtisztább hazafiság, az 
igazság és a szabad eszmék harcosai 
vagyunk.

Mi reánk minden igaz ember szá­
míthat. Akinek igaz ügyben támogatás 
kell, az forduljon hozzánk.

Mi a közönséghez fordulunk. Biza­
lommal, szeretettel szolgálatra és harcra 
készen. Csak jóakaratu támogatást s bi­
zalmat kérünk ezután is.

A Kecskeméti Lapok 
szerkesztosege

A Kecskeméti Lapok előfizetési ara:
helyben, házhoz hordva:

Egész évre...................
Fél évre........................

. . 8.— kor.

. . 4.— kor.
Negyed évre................... . . 2.— kor.

vidékre, postán küldve :
Egész évre................... . . 14.— kor.
Fél évre........................ . . 7.— kor.
Negyed évre . . . . . . 3.50 kor.

NAPI HÍREK.
Október hatodika.

Az aradi vértanuk emlékének a ha­
gyományos hazafias kegyelettel áldoz 
Kecskemét város lakossága.

Ma ismét megelevenedik egy fájó 
érzés szivünkben, ismét megüli lelkeinket 
a nyomasztó gyász, a magyar Golgotára 
való emlékezés.

Ötvennyolc év telt el azóta, hogy a 
magyar hazafiság, a hazaszeretet és hősi­
esség csodákat művelő héroszait, kiket a 
győzedelmeskedő ellenség keze, marti 
rokká avatták.

A kegyeletes utókor méltóképen ál- 
dozik emlékeik elölt a nagy halálnap év­
fordulóján s városunk közönsége is meg 
emlékezik a nemzet nagy halottairól.

Istápoljuk, tartsuk kegyeletben a 
régi hagyományokat.

Lobogózzuk fel házainkat a gyász­
nap emlékezetére és zarándokoljunk el 
a városban tartandó gyászünnepélyekre.

Reggel 9 órakor a róm. kath. nagy­
templomban lesz rekviem.

Ugyancsak 9 órakor lesz a gyász­
istentisztelet az ev. ref. templomban, ahol 
az ünnepi beszédet Mészáros János lel 
kész tartja.

1). e. fél 11 órakor a jogakadémia 
tartja ünnepélyét a gimnázium tornacsar­
nokában. Az ev. ref. főgimnázium a szü­
reti vakáció miatt később tartja ünnepé­
lyét. A kegyesrendi főgimnázium ifjúsága 
ma tartotta gyászünnepélyét, a reáliskola 
ifjúsága pedig hétfőn áldoz az aradi vér­
tanuk halhatatlan emlékének.

O
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— Egyhaztanacsüles. Vasárnap dél­
előtt 10 órakor a rkalh. egyháztanács 
ülést tart Bagi László gondnok elnöklete 
alatt. Az ülés tárgyai az Erzsébet-tem- 
plom építkezése, lakás bérletek, számlák, 
folyo ügyek.

— Országos ügyvedgyüles. A buda­
pesti ügyvédi kamara október 8—9. nap­
jain országos ügyvédgyűlést tart Buda 
pesten ; a gyűlésen az ügyvédi rendtartás 
reformja és az ügyvédi kar sürgős rende­
zést kivánó kérdései kerülnek tárgyalás 
alá. A gyűlés iránt az egész ország ügy­
védei között élénk az érdeklődés; addig 
körülbelül ezerötszáznn jelentkeztek. Az 
ügyvédgyűlés elölt leleplezik Werbőczy 
Istvánnak arcképét diszközgygyülés ke­
retében; az ünnepi beszedet Guntter An­
tal igazságügyminiszter fogja tartani. Az 
ügyvédgyűlésre a kecskeméti ügyvédi ka­
mara tagjai közül is többen felmennek 
Budapestre

— A vértanuk emleke. A föreáliskola 
ifjúsága hétfőn délelőtt kegyeletes ünne­
pélyt szentel a 13 aradi vértanú hallha­
tatlan emlékének. Az ünnepély műsora: 
Himnusz, előadja az ifj. énekkar. Emlék 
beszéd, tartja Dániel József Vili. o. t., 
Szavai Bodócs Béla Vili. o. l. Szózat, 
énekli az ifj. énekkar.

— Bemutató elöadas. Bihari Ákos 
igazgató — mint jeleztük — október hó 
12 én, szombaton nyitja meg a saisont. 
Első előadásul a Milliárdos kisasszony 
kerül színre a címszerepben Gerlaki Her- 
minnel, vasárnap a Bús özvegy et adják 
Az igazgatóság megbízásából Szabó Fal 
titkár Kecskeméten tartózkodik a bérletek 
eszközlese végett. Úgy értesülünk, hogy 
a bérlet már eddig is jól sikerültnek 
mondható; a régi bérlök legnagyobb 
része továbbra is fentartotta bérletét s 
azonfelül több uj bérlő is jelentkezett.

— A pusztai iskolák hianya. Meg­
döbbentő az a szám, amely a közigazga­
tási bizottságnak a közigazgatási mozga­
lomról szóló félévi jelentésében a kecs­
keméti pusztai iskolákról szól. A jelentés 
szerint Kecskeméten 3000, mond barom 
ezer tanköteles gyermek nem járhat 
iskolába az óriási távolság miatt. Ezen a 
nagy pusztai területen összesen 30 iskola 
áll fenn és a jelentés szerint kellene még 
40 iskolát felállítani. Kecskemét varos a 
tanügyekre evenként 270 ezer koronát 
áldoz, amely összeg már is erején felül 
van. A jelentés ez okból már evek óta 
utal ezekre a veszedelmes iskolai hiá­
nyokra, kérve a minisztertől az állami 
iskolák felállítását. Mindez hiábavaló és 
valószínű, hogv még évek múlva sem 
lesz orvoslás. Gondoljuk meg, 3000 gyér 
mek marad Írástudatlan egy művelt or­
szág kellős közepén ! és az állam, mely 
katonákra milliókat költ, erre nem tud 

| áldozni.
— Átirat. Dmke szegedi leánynovelő 

intézete átiratot intézett Kecskemét város 
hatóságához, hogy az intézetben nagy­
mérvben fellépett vörheny járvány miatt 
egy leányt Kecskemétre küldött szüleihez 
az intézetben egyik mégnem fertőzött szo­
bából. Ezt a bejelentési azért teszik, hogy 
a hatóságnak módjában álljon az ellen­
őrzés.

— Nagybeteg tisztviselő. Szinnyai 
Imre törvényhatósági irodaigazgató álla 
poia egyre súlyosbodik. Két héttel ezelőtt 
még járt kell, de most már napok óta 
ágyban fekszik. Orvosai mindazonáltal 
bíznak felgyógyulásában.

— 48-as honved halala. Molnár Lajos 
79 éves 48 as honvéd tegnap meghalt 
Kecskeméten. Az elhunyt öreg honvéd a 
szabadságharc dicsőséges küzdelmei alatt 
számos ütközetben vett részt.

— Vásárok a közelben. E hó 6. és 
7-én tartják az őszi országos vásárokat 
Kerekegyházán, Izsákon és Alpáron. Az 
utóbbi helyre sertést felhajtani tilos.

— A szegedi biroi kongresszus. A sze­
gedi tirói kongresszus alkalmából az igaz­
ságügy miniszter mindazoknak a bírók­
nak és bírósági alkalmazottaknak, akik a 
kongresszuson személyesen részt akarnak 
venni, — őt napi szabadság időt enge­
délyezett.

— A színházi berletek. A színház 
igazgatósága által kibocsátott elöleges je­
lentésben tévedésből az foglaltatott, hogy 
egy páholyt legfeljebb két család, egy ülő­
helyet legfeljebb két egyén bérelhet. — 
Minthogy a jelentés e kitétele némi félre­
értésre adott okot; a színház igazgatósága 
ez utón is értesíti a bérlő közönséget, 
hogy a bérletek felett való rendelkezés 
jogát az igazgatóság semmi irányban nem 
óhajtja korlátozni. A régi bérlők jogait 
az eddigi megállapodás szerint vasárnap 
délig fogják fenntartani; valószinü azon 
bán, hogy a terminust pár nappal meg­
fogják hosszabbítani.

— Hir telen elhaltak temetése. Ma dél­
után temettek el 3 órakor Ondó Nagy 
Istvánt, aki csütörtökön délelőtt a ló 
agyon rúgott. A temetés a Mária város 339. 
számú háztól ment végbe, amelyen a sze­
rencsétlen haláleset hírére a város minden 
részéből r.agy számban jelentek meg. — 
Ugyancsak ma délután temették a maria- 
város 212 számú házból Szabó József 
gazdálkodót, aki szivszélhűdés következ­
tében halt meg hirtelen.

— Az Iparos Otthon. Az Iparos Ott­
hon impozáns palotáján már az utolsó 
simítást végzik a gondos munkáskezek : 
még egy hét s teljes pompában fog ki­
bontakozni a fényes épület, amely még a 
fővárosnak is díszére válnék. Az emeleti 
helyiségekbe az Ipartestület es Iparegye­
sület még a hét folyamán beköltözköd­
nek s szombaton a kávéház és vendéglő 
is megnyílik. Értesülésünk szerint na­
gyobb szabású ünnepség keretében akarja 
az iparosság uj otthonát megnyitni s a 
felszentelési ünnepélyre már most javá­
ban folynak az előkészületek.

— Olyan törekvés föltétlenül megér­
demli támogatásunkat, hol arról van szó, 
hogy a gazda minél magasabb árak mel­
lett értékesítse terményeit. Gazdálkodó 
olvasóinknak tehat ezúttal is tudtára ad­
juk. hogy Mauihner Ödön magnagykeres­
kedő Budapesten a nyáron kezdett akció­
ját folytatja, t. i. a természettől aranka­
mentes lóhere-és lucerna magért nemcsak 
a napiárnál, hanem egyáltalán az itt ná­
lunk elérhető árnál is lényegesen maga­
sabb arakat fizet. Helyénvalónak tartjuk 
tehát a gazdákat emlékeztetni, tudassak 
a Mauihner céggel, még pedig minta mel­
léklésével, ha arankamentes lóhere- vagy 
fucernamag felett rendelkeznek.

— Templomi adomány. Az Izr. Nő­
egylet tagjai egy remek kivitelű, nehéz 
fehér selyemből készült, gazdag aranyo- 
zású templomi asztalterítőt ajándékoztak 
az izr. hitközségnek. A nemes gondolko­
zásra valló adomány költségeit gyűjtés­
ből fedezték, mely körül a legnagyobb 
érdem és elismerés Schwarcz Jakabné 
úrnőt, a Nőegylet alelnöknöjét illeti, ki 
ki fáradságot nem ismerő buzgalommal 
személyesen gyűjtötte össze a szükséges 
összeget. A hitközség elöljárósága ezúton 
is köszönetét mond úgy az adományozó 
hölgyeknek, mint az eszme és kivitel 
értelmi szerzőjének, Schwarcz Jakabné 
úrnőnek.

— A kereskedelmi pálya érdekeben. 
A kereskedelem rendezetlen kérdéseinek 
egyike a kereskedelmi munkaközvetítés. 
Ez okozza, hogy egyfelől a kereskedők 
nehezen tudnak az igényeiknek megfelelő 
segédhez jutni, másrészt pedig, hogy az 
alkalmazottaknak nagy csoportja oly no- 



4. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 231. 82.

hezcn szabadul ki az állAstalanságból. 
tizen a hiányon, főként a Délvidékre és 
Erdélyre kiterjedően, mindjobban igyek 
szik segíteni az Aradi Kereskedők köre, 
amely állandó állásközvetítő irodát rend­
szeresített s annak működését egyre ki 
bővíti. Az osztály minden dij nélkül ál­
lásba juttat, mindenféle szakbeli kereske­
delmi alkalmazottakat, városokba, mező 
városokba, úgyszintén férfi és női irodai 
alkalmazottakat. Az osztály e mellett díj­
talanul elhelyez tanulókul olyan ifjakat, 
akik a kereskedői pályára óhajtanak 
lépni Minden, erre vonatkozó megkere­
sés az Aradi Kereskedők köre állásköz­
vetítő osztályához, Aradra címezendő. A 
humánus alapon működő közérdekű in­
tézmény bizonyára vidékünk érdekeltjei­
nek figyelmét is megérdemli s nekik is 
jelentős szolgálatokat tehet.

— Rendőri kihágás. Börönte Ferencné 
nyíri lakos tegnap a zöldség piacon árulta 
az eladásra behozott tejet. A rendőr több­
szöri felszólitására sem ment a tejjel a 
tejpiacra, amiért megindították ellene a ki - t 
hágási eljárást.

— Verekedő legenyek. Említettük teg 
napi számunkban, hogy Csikós István és 
Smal János ballószögí lakosok a Royal 
szálló étterme előtt összevesztek és ala­
posan helyben hagytak egymást. A mai 
rendőri jelentésből azonban arról értesül­
tünk, hogy ez a verekedés csak folytatás 
volt. Ugyanis a zsibárusok előtt talál­
kozott először a két ellenfél s miután a 
rendőr ott megakadályozta a verekedést, 
csak akkor folytatták a Royal előtt.

— Elkobozott hús. Ma reggel a hús­
piacon Gelencsér Gyula m. kir. állatorvos 
Faragó Dávid juhvágónál, mintegy 25 
kilogramm juhhúst foglalt le, amely un­
dorító kinézésű és bűzös volt. Faragó maga 
közölte az állatorvossal a busromlását és 
ez alapon kobozták el a húst.

— Lopás. Deák Lajos kecskeméti 
lakos ladánybenei tanyájáról Gugolák 
Kálmán 18 eves suhanc egy 200 koronát 
érő lankaszter vadászfegyvert ellopott. A 
csendőröknek bevallotta a lopást, de a 
fegyvert nem találtak meg nála, mert át 
adta értékesítés vegeit Kukái János ke­
rekegyházi lakosnak. Kókai tagadja, hogy 
a fegyver nála van és a megtartott ház­
kutatás alkalmával a fegyvert nem talál­
ták olt sem. — Az iratokat áttették az 
ügyészséghez.

— Piaci árjegyzék 1907. évi okt. hé 
5-ik napján. Tisztabuza 21.00—22.40. Két­
szer 19.00—19.40. Rozs 17.80—18 00. Árpi 
14.40—14.80. Zab 14.60-15 00. Tengeri 
kecskeméti 14.40—14 60. Tengeri bánót 
14.20—1460. Köles 1300-1400. Krumpli 
4.00—4.40 Széna 6 60—7.00. Szalma 2.60. 
3 00 Szalonna kilója 144—1.60 Hízott 
Bérlés kilója 1.24—1.28.

Egy kisgyermek tűzhalála.
Szerencsétlenség Nyirben.
Ma ismét nagy szerencsétlenség tör­

tént a szülök gondatlansága következté­
ben a városhoz közel fekvő nyíri tanyá­
kon. Egy kis gyermek okozta a szeren­
csétlenséget játékával, hogy 10 hónapos 
kis testvérkéjét szórakoztassa. Megtalálta 
az asztalon levő gyufát, gyújtogatni kezdte 
és az eldobott gyufától a szalmazsák meg 
gyuiadt. A szerencsétlenség áldozata egy 
10 hónapos csecsemő.

A szerencsétlenségről tudósítónk a 
következőket jelenti :

Valkai Gábor Nyír 62. sz. a. lakos 
ma délelőtt bejött feleségével a városba, 
hogy a hétre való élelmet megvásárolják. 
Két kis gyermeküket, a tiz hónapos Im­
rét és a 7 éves Gábort 78 éves nagyaty­
juk gondjaira bízták. Az öreg Valkai ki­
ment a tunya elé a kocsira dudvát rakni 
Sulus Sándor és ennek fiával s magukra 

hagyta a kicsinyeket. A nagyobbik fin, 
hogy a migyatya távozását sirató csöpp­
séget kiengesztelje, mindenféle bohóság 
gal igyekezett kis öccsét megnyugtatni. 
Játék közben észrevette, hogy a gyufás- 
skatulya a kemence oldalán van : levette 
onnan. Ezzel az új játékkal akarta most 
kis testvérkéjét jó kedélyhangulatba hozni, 
gyújtogatni kezdte a gyufát és az égő 
gyufaszálakat a szobában szerte szét ha- 
jigálta.

A gyufától meggyuladt a szalma­
zsák, majd pedig az ágynemű és mert 
lángot hirtelen nem vethetett, erős, fojtó 
füstöt terjesztett a szobában.

A Gábor gyerek amikor észrevette 
a nagy veszedelmet, kirohant a tanya elé 
és hívta az öregapját. Amikor az beért a 
szobába Sutus Sándorékkal, hirtelen a 
kis gyermeket hozták ki a levegőre. Meg­
kísértették éleszteni, de a kis Imre szive 
már akkor nem dobogott. A fojtó füstben < 
megfulladt. Lehet, ha hozzá értő ember 
kísérli meg az élesztést, sikerült volna 
megmenteni az életnek, igy azonban ál­
dozata lett a gondatlanságnak.

A tüzet Sutus Sándorok eloltották a 
szobában. A szülök mikor hazaérkeztek, 
majdnem az őrjöngésbe estek a rettenetes 
esemény okozta fájdalomtol.

A kicsi halottat behozták a temető 
halottas házába, az eset fölött pedig meg­
indult a bűnügyi vizsgálat.

Anyakönyvi kivonat.
1907. évi okt hó 5-én.

Születések: Garas Anna rk., Tör- 
telyi István rk., Góbor Terézia rk., Bódog 
Terézia rk., Tóth Erzsébet .k., Tóth Jó­
zsef rk , G. Nagy Mária ref., Búzás Juli­
ánná ref.

Halálozások: Molnár Lajos ref. 79 
éves, Gyenes Mihály ref. 1 hónapos, Szabó 
József rk. 62 éves, Vékony Mária rkath. 
6 napos.

k'ihirdettettek: Lintner Alajos rk. 
és Katona Mária ref., Kéri Sándor rk. és 
Szalui Erzsébet ref., Borbély László rk. 
és Kovács Juliánná rk.. Kovács László és 
Fodor Rozália rk. Tasi László rk. és Kis 
Viktória rk. Kocsis István rk. és Punyi 
Rozália rk. Urbán István ref. és Dávid 
Jusztina rk. Halasi József rk és Bagi 
Teréz rk. Lakos István ref. és Vég Mária 
ref. Kis Imre rk. és Balka Teréz rk.

Esküdtszéki tárgyalások 
az októberi ülésszakban.

Az októberi ciklus esküdtszéki tár­
gyalásai október hó 7 én veszik kezdetü­
ket. A tárgyalandó ügyek a köv< tkezők :

Október 7-én, hétfőn : Gyilkosság 
bűntettével vádolt Kalácska Sándor bűn­
ügye.

Október 8 án, kedden: Szándékos 
emberölés kísérletének bűntettével vádolt 
Tompái József bűnügye.

Október 9 én, szerdán : Szándékos 
emberölés bűntettével vádolt Kis Szabó 
János bűnügye.

Október 10 én, csütörtökön: Szán­
dékos emberölés kísérletének bűntettével 
vádolt Szlavik Józsefné bűnügye.

Október 11 én, pénteken: Szándé­
kos emberölés bűntettével vádolt Makai 
János bűnügye.

Október 12 én, szombaton: Szándé­
kos emberölés bűntettével vádolt Krisztián 
Pál és társa bűnügye.

Október 14. és 15 én hétfőn és ked 
den: Gyilkosság bűntettével vádolt G. 
Polónyi Imre és társa bűnügye.

Október 16 án, szerdán : Halált oko­
zóit súlyos testi sértés bűntettével vádolt 
Deák István bűnügye.

Október 17 én, csütörtökön : Szán­
dékos emberölés kísérletének bűntettével 
vádolt Rőfi Kocsis Lázár bűnügye.

Birtokváltozások.
Markó János megvette Pintér Jánosné 

városföldi 6 hold 13 négyszögöl földjét 
2800 koronáért.

Kürti Ignácné megvette PinfAr Já­
nosné 6 hold 86 négyszögöl földjét 2900 
koronáért.

F. Hegedűs Menyhért megvette Mol­
nár Mihály szentkirályi 10 hold földjét 
6000 koronáért.

Hl A XI. TIZEDBEN hmm 
(Serház-sor 99. szám alatt) 306 négyszögöles sarok­
telken levő ház, melyben két nagy utcai és egy ud­
vari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy pa- 
dolt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó. — Vevő a háztelek 
felét, mely jelenleg veteményes kert, bármikor elad­
hatja, vagy külön ház gyanánt beépítheti. — Értekezni 
lehet SZ ó ny a I m. r e tűzoltóparancsnokkal.

(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Attest, Becs ,1887. julius 3.

Nagyon alkalmas vutazásckr-ál.
Nélkülözhetetlen rövid használat után.

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El­
távolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással össze­
kötve egy felélesztő és antiseptikus hatással biró 
fog-crémmel elérhető s melynek wKalodontM a leg­
sikerültebb használatnak minden kultur-államban 
5444 bebizonyult. 26—16

Kitünően megvéd a

Nyilatkozat.
Alulírott közérdekből és a nyilvá­

nosság részére ezennel kinyilatkoztatom, 
hogy néhai nőm, Csikós Gáborne sz. 
Tóth Juliánná, a kecskeméti köz- 
gazdasági bank részvénytár­
saság által képviselt Dord- 
recht életbiztosító társaság­
nál heti befizetéssel egy egységre, 
azaz 1OOO koronára biztosítva volt és 
már három heti dij befizetése 
után bekövetkezett elhalálozása alkal­
mával a biztosított összeget teljesen 
kifizették.

Csikós Gábor
5654—4—1 II. t., Füzestérsor útca 3.
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N* 3r llttéir.
E rovatban kuzlöttekért nam vállal felelősséget a Szerk.

Nyilatkozat.
Napok óta hirdeti a helybeli > Füg­

getlenség*, hogy tőlem a lapelárusi- 
fást megvonta s úton útfélen hirdetik, 
hogy a fővárosi napilapok árúsitását 
is el fogják tőlem venni. A közönség 
tájékoztatása végett itt ismertetem az 
egész hajszát, amit ellenem a > Füg­
getlenség* elkövetett. A múlt szomba­
ton kaptam a >Kis Újság* kiadóhiva­
talától az itt következő levelet:

KIS ÚJSÁG
Budapest, 1907. szeptember 27.

Tek. Homoki Vincze úrnak
Kecskemét.

Ezúttal egy más esetre is áttérünk, 
ugyan nem üzleti, de párt érdekből. T. i. 
Ön árusítja ott a kecskeméti függetlenségi 
párt lapját a Függetlenséget s ugyancsak 
az ottani más irányú Kecskeméti Lapokat 
is. Amennyiben ezen két lap ellenkező 
irányú, egy kézbe nem való s szívesen ven­
nénk, ha csak a Függetlensegi párt lapját 
árusítaná s a másik 2 filléres lap árusítá­
sáról leköszönne, e I e g egy városnak egy 
ketfilléres lap.

Hisszük, hogy utóbbi kérel­
münket is a sajat erdekeben teljesíti.

Tisztelettel:
a KIS ÚJSÁG kiadóhivatala.

Aznap délután magához hivatott 
Tömöri Jenő ur és előttem kijentette, 
hogy ha a >Kecskeméti Lapokat* to­
vább is árúsitom, akkor huszonnégy 
óra alatt az összes fővárosi lapokat és 
a > Függetlenséget< is elveszi tőlem. 
Én ezzel szemben kijelentettem, hogy 
saját érdekemből nem mondhatok le 
a > Kecskeméti Lapok* ról, mert abból 
el tudok adni naponkint 1500—2000 
példányt is; arról azonban nem tehe­
tek, hogy a >Függetlenség* bői csak 
200—300 at tudok eladni. A fővárosi 
lapok bizalmát pedig bírom.

Fölutaztam azonban Budapestre 
és megjelentem a fővárosi lapok ki­
adóhivatalaiban, ahol a legtöbb pél­
dányszámban árusított >Friss Újság* 
és >Kis Újság* kiadóhivatalai a kö­
vetkező nyilatkozatokat adták:

FRISS ÚJSÁG
Budapest, 1907. október hó 4.

Tek. Homoki Vincze úrnak
Kecskemét.

Megnyugtatásul ezennel van 
szerencsénk kijelenteni, hogy a bizományi 
kezelést Öntől megvonni nem akarjuk és 
ha Ön továbbra is úgy kezeli lapunkat mint 
eddig, úgy reméljük, hogy még számos 
évig leszünk Önnel összeköttetesben.

Tisztelettel:
a FRISS ÚJSÁG kiadóhivatala.

KIS ÚJSÁG
Budapest, 1907. október 4.

Tek. Homoki Vincze úrnak
Kecskemét.

Szives megkeresése folytán értesítjük, 
hogy lapjaink árusítását nem vesszük 
el Öntől s másnak lapjainkból oda 
árusításra példányokat nem küldünk 
mindaddig,mig alapokról rendesen elszámol, 
s az árusítást nem hanyagolja el, miután j 
eddig rendesen leszámolt, hisszük, hogy 
panaszra jövőben sem fog okot szolgáltatni.

Tisztelettel:
a BUDAPEST a KIS ÚJSÁG

kiadóhivatala. kiadóhivatala

Kijelentettek azonkívül a szóban 
forgó kiadóhivatalok, hogy a > Kecs­
keméti Lapok* darusításától csak a 
Tömöri Jenő ur kérelmére akartak el­
tiltani, aki az állította, mint a föntebbi 
levél is igazolja, hogy a > Kecskeméti 
Lapok* a >Függetlenséggel< ellenté­
tes politikai irányt követ. Ez pedig 
köztudomásúlag: nem igaz. A >Kecs­
keméti Lapok* elárúsitásától kijelenté­
sük szerint nem tiltanak el es a fővá­
rosi lapokat sem fogják tőlem elvenni.

A Tömöri Jenő úr erőszakoskodó 
eljárásáról ezek után alkosson ítéletet 
maga a közönség, mert én nem aka­
rok a törvénynyel összeütközésbe jönni.

Ezek után pedig, az ügyet igaz­
ság szerint ismertetve, mondani való­
imat véglegesen befejeztem.

Homoki Vincze.

Parczellazva eladó
mérnök által hitelesen 3 és 5 m. holdas 
(1200 négyszögöles) részletekre szét mért 

termő szőlő és szőlőnek való föld!
Kecskemét határában, Köncsögön. az 

ágasegyházi úton, Zombory-féle szőlő mel­
lett, a köhesögi állomás közelében eladó 
fölparcellázva 3 és 5 m. (1200 négyszögöl) 
holdas részletekben 384 m. hold szőlőnek 
való föld, átvehető* azonnal is, az idei min­
denfele termessel együtt.

Van a birtokon 30 m. hold termő és 
10 m. hold új szőlő, 25 in. hold akáczfa 
erdő, 34 m. hold kitűnő kaszáló, meg­
felelő gazdasági epületek. 2 nagy pinezé 
vei, pálinkafőzőé, bor és pálinka kimé­
rési engedéllyel.

A vételárból a földnél egy harmad, a 
szőlőnél podiiz fele az átíratás és átadás­
kor kifizetendő, a többi rész tetszés sze­
rinti ideig rajta maradhat 6 százalék ka­
mat mellett. Átvehető mindenféle borá­
szati és gazdasági eszköz, igas és heverő 
jószágállomány, valamint azuj rozs vetés is.

Értesítést ad a tulajdonos D e k a n y 
Imre, vagy a megbízott Pesti János min­
den napon, kint a birtokon, ahol a jegyzé­
sek lefoglalózással történnek — és az ál­
taluk megvett részek azonnal munkálat 
alá is vehetők. 5577—10—9

Eladó ház!
Vili, tized, Magyar úteza 212. sz. 

ház, mely áll 1 szoba, konyha és speiz- 
ból, örökáron eladó. Értekezhetni a 
tulajdonos Kovács Gáborral VII. tized, 
Lovarda-útcza 50. sz. alatt. 5656—3—1

Eladó akáczos erdő!
Az izsáki műútra kidülő 10 holdas 

akácsos erdő, kitűnő szőlőnek 
való talaj, kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. Értekezhetni a tulaj­
donos dr. Szabó Lajossal, III. 
tized, Páva úteza 141. szám alatt.

5657—12—1

1150/1907. vgh. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végre­

hajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecs­
keméti kir. trvszéknek 1906. évi 10579. sz. 
végzésével dr. Popper Aladár ügy véd felpe­
res részére Sárközi Sándor alperes ellen 
183 korona 59 fillér követelés és járulék 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperesnél lefoglalt és 3000 kor.-ra be­
csült ingóságokra az 1906. V. 2112/4. járás- 
birusági sz. végzéssel az árverés elrendel­
tetvén, annak Kecskeméten, {alperes laká­
sán Vásári nagy ú 158. sz. házban leendő 
megtartására határidőül 1907. évi október 
ho 7-ik napjanak d. e. 11 orájara tűzetik ki, 
mikor a biróilag lefoglalt egy gőzmoz- 
gony és 1 cséplőgép a legtöbbet Ígérőnek 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy 
Írásban beadni, vagy pedig szóval beje­
lenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kecskeméten, 1907. szept. 14-én.
□F’ritz IvXór 

5659 — 1 — 1 kir. bír. végrehajtó.

Eladó
egy palinkafözö-iist m hozzávaló készü­
lékké! együtt. Értekezhetni özv. Szabó 
Gergelynével VII. tized, Görbe-utca 

5660 1 51. szám alatt. 10—1

Kiadó bolthelyiség!
Budainagy úteza 151. sz. háznál, 

az Itcés-piacz mellett egy bolthelyi­
ség folyó évi november 1-től 
haszonbérbe kiadó 5655—4—1

Nagy alkalmi vétel!
1 darab női siffon Reklám háló­

kabát hímzéssel 55 kr.
Reklám selyemblúzok bélelve, 

Lussin és Meszalin, minden szin és 
nagyságban 4 frt 50 kr.

Reklám felső női aljak, szövet, 
czibelin és angol keiméből 2 frt 50 kr.

Reklám flanell blúzok 65 kr.
Tisztelettel:

Ifj. Weisz László.
Ugyanitt egy jó családból való fiú, 

vagy leány tanulóul felvétetik, jcsi-m
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Eladó vagy kiadó ház.
Néhai Végh József hagyaté­

kához tartozó I. tized, Halasinagyútca 
21. számú ház. mely áll : 7 szoba. 3 
konyha, pincze, kainrak es istálló helyi- 
segekból, kedvező fizetési feltételek 
mellett szabadkézből eladó vagy 
kiadó. — Bővebbet Szabó Lajos 
cipeszmester Nagykőrösi útca 17. szám 
alatt. 5(;58—3—1

Házeladás.
IV. tized Kasza-utcza 432 szám alatti

mely' : áll 1 bolthelyiségből, 3 szoba, 
3 konyha és 3 kamrából, nagy kertes 
udvarral, mely be van ültetve mar termő 
szőlővel es sok termő gyümölcsfákkal, 

szabadkézből örökáron eladó, 
esetleg ugyanitt

egy jóforgalmú szatócsüzlet lakással
kiadó.

5331 Értekezhetni a tulajdonossal _9 
a helyszínén.

ELADÓ HÁZ!
Vili t.. Forrás- es Veréb- 
utcza 113. szám alatti 

sarok ház,
Xl-> mely

üzlethelyiségnek
is kiválóan alkalmas, 

kedvező fizetési feltételekkel, 
szabadkézből örölsaion 

eladó.
Értekezhetni ugyanott 110 . sz. 

alatt a tulajdonossal.

Eladó ház!
111. tized. Páva-ütcza 129 sz. 

ház eladó, esetleg kiadó. Értekez­
hetni ugyanott a tulajdonossal. 5648-12-1

Első Kecskeméti Hírlapkiadó- es

Nyomda Részvénytársaság
Itcés-piacz Kecskemét. Juhász-ház

KECSKEMÉTI LAPOK-at, 
a legkedveltebb és legelterjedtebb telién napilapot 

hirdetések közlésére.

+ > +
Készít mindennrmú 

könyvnyomdái munkákat
r

több színnyomásban is

norsan. ízléssel legjnlanyosabb arakon.
•£»<?:• «ű» p

a kiadásában naponként korán resrgel ^•1 !
xxiegjelexiő 1 Ív

I 
ú 1Legujabb és legjobban

felszerelt
elönyomda

III. tized, Páva-utcza 144.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Szép csemegeszőlő

kiló számra es posta-kosarakban
jutányos áron kapható!

Saját fejtésü, tiszta kezelesü kecs­
keméti O-Rízling bármily nagy’ mennyi­
ségben, kicsinyben es nagyban. MuSCat- 
Otonell rendkívül tinóin zamatú öreg I 
borok, valódi zamatos baraczk-parlat, 
1904. évi főzés; naponként friss ura­
dalmi tea-vaj mérsékelt árban, sonka, 
szalámi, liptói túró s egyéb csemege- i 
és fűszeráruk, valamint ásványvizek .

legelőnyösebben beszerezhetők

NAGY LÁSZLÓ
füszerkereskedesében, 

Kecskemét. Itcés-piac Kecskemét.

BOLTHELYISÉG!___
Alulírott ZZ. tized. 100. szám alatti 
hazaban. a Gazdasági Gőzmalom mel­
lett. eddig Kők Sámuel úr áltál bérelt 

fűszer üzlet-helyiség, 
tőzsde és italmerési engedélylyel f. évi 
ZZ november l-ére kiadó. —

Bővebb értesítést ad a tulajdonos
Hacker-Haraszti Antal.

Ugyanitt egy alig használt, nagy terembe 
való m a, j o lile a, leál^rtia 

jutányosán elad»ó.

= Juhhús!!! =
Szives tudomására hozom a 

mélyen tisztelt szőlőtulajdonosok­
nak, hogy szüreti alkalomra a 

szép és jó 
hizlalt juhhúsnak 
kilóját krajczárért, 1O
kilós vételnél pedig 
krajczárért mérem.

Szives pártfogást kérve, vagyok 
2650—3—2 tisztelettel:

Beim Gusztáv
mészáros,

az Itczés-piacz melletti Juhász-házban, 
Abrahám mészárszékével -szemben.

MT Eladó ház. ^*9
A Nagykörösi-utcza 13. számú 

házban, a Barna-féle bútor üzlet-helyi­
ség, f. évi november 1-től kiadó eset­
leg az egész ház eladó. Bővebb fel­
világosítást nyújt: Nyiry Károly posta- 
és távirda-felügyelő, hivatal-főnök (fő­
postaépület.) 5626 — 10—10

Eleucló

ház. szántóföld és szőlőbirtok!
Kecskeméten, Vacsi hegy 121. szám 

alatt, a vasúton innen, közvetlen a m. kir. 
Gyermekmenhely es Csorba jarasbiro ur szom­
szédságában levő házunkat, melyhez 
szép darab szőlő es nagyobb veteményes 
föld van, szabadkézből örökáron eladjuk 
Könesögön, Sikari Kovács József- fele 
birtokkal mesgyés, néhai Katona János 
hagyatékát képező 13 hold es 900 négy­
szögöles szántóföldünket, mely szőlőültetésre 
is igen alkalmas, kedvező fizetési feltéte­
lekkel eladjuk

Bővebb értesítés nyerhető nálunk, 
fenti szám alatt Tormássy Mihály 
és nejénél. 5628—12—6

Cserép-kályhák
ig*exi jó karban

olcsón eladók.
IV. tized, Gyik utcza 36. szám.

Eladó szőlős házbirtok
A néhai idős S z i n n y a i Imre 

hagyatékát kepező CSalanOSi dülöbeli 
4 hold 527 négyszögölet tevő SZÖIÖ- 
birtok egy tagban, esetleg két részlet* 
ben is a függő terméssel együtt, 
jókarban levő laképülettel, jó ivóvizes 
kúttal ;

továbbá a Vili, tized 54. sz. alatt 
levő udvar és házbirtok, mely két tel­
jesen külön álló laképületet foglal ma­
gában, az udvarban bővizű kúttal, 
szüretelő edenyek és üres boros hor­
dókkal, szabadkézből örökáron eladó.

Venni szándékozók értekezhetnek 
a tulajdonosok megbízottja : Szinnyai 
Mihálylyal, Vili, tized, 54. szám alatti 
lakásán. 5452-0-14

= Folyékony =
Somatose

legkiválóbb etvagyger 
jeszto. idegizmosito

ERÖSITÖSZER
mindennemű gyengesegi állapotnál.

Kapható gyógyszertárak­
ban és drogériákban.
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■ \E L ADÓ ■ 
egrs?* nagry 

massiv könyvszekrény 
fegyverállvány,fegyverek, bútordarabok, 
továbbá kocsik, lószerszámok, egy hasz 
nált, de jókarban levő kerékpár és egyéb 
apróságok. Megtekinthetők 2-ik tized, 
5615 Széchenyi tér 10. sz. alatt. 6_5

Le a komisz cseh karlsbadi czipökkel!

X 
X

Pártoljuk
kizárólag az itthon készült, 

jó munkaiak

O czipöket. 0
Ajánlom 

jótállás mellett 
saját műhelyemben készült 

gyermek-, női- és férfi- 
= czipöket. =

X 
X 
r-
CD

Ni

SL
CD
co

CD

Á Má „METEOR“-KÁLYHAK
kevés fűtőanyaggal kellemes, egyenletes meleget fejlesztenek 

Szén, fa, vagy kokszszal egyaránt füthetök 
és egyszeri begyújtással és kellő gondozással tavaszig égnék.

A valódi „Meteor“-kályhák
czélszerű szerkezet mellett szépek, jók. tartósak és oiCSűk Í8.

SS Valódi ,.Meteor“-kalyhák kizárólagosan =t 
GYENES S. és FIAI ezég 
5574 vasarúosztalyában kaphatok Kecskeméten 25-12

I

I

l

X
X

czipö , kalap- és 
férfi divatárú keraskedö.

a városi bérpalotában.

*<
CC2

X
X

Eladó vendéglő!
j főpiaczhoz Isözel 

egy jól berendezett

vendéglő
e 1 £1, d ó.

Bővebb felvilágosítás e lap kiadó­
hivatala ba 11 ny erhető.

I -----------------------------

Ügyvédi iroda megnyitás!
Van szerencsém a t. jogkereső 

közönséget értesíteni, hogy 
ügyvédi irodámat 
I. t. Halasi-nagy-útca 16 a sz. alatti 
Domokos-fele hazban megnyitottam.

Tiszteiéitől:
Dr. Magvar József

5560—30— 30 U Vél.

===== MUSCHONGBUZIASFÜRDOI =

SZÉNSAV-MŰVEK
Rossz ivóvizeink helyett 
minden járványos betegség ellen 
legbiztosabban védekezhetünk a 

világhírű, friss töltésű

Borszéki viz
fogyasztásával.

mely két literes üvegekben is 
olcson kapható

Ny irády László
5616 asványvizraktárában. 6—a

újonnan berendezve “3M kartelen kívül szál­
lítanak azonnal bármily mennyiségű természetes 
vegyileg legtisztább folyékony 
MT szénsavat
a világhírű buziasfiirdoi szensavforrasokbol szodavízgyartas- 
hoz.vendéglősöknek és egyeb ipari czélokra Össze nem tevesz 
tendo mesterségesen előállított, kevésbe kiadós

$ Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! |

ííi ásvány-és ffvóffvvizekt Ülj Ut
! es l/a literes üvegekben. 

Szív-, vese es holyagbántalmaknal utol nem ért gyogyhatas.
Elsőrendű asztali viz I

Felvilágosítással készségesén szolgál

✓í un
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M u s c h o n g-buziasfürdoi szénsavmüvek és ásványvizek 
szetküldesi telepe Buziásfürdön.

Siirgönyczini: Muschong Bnziasfürdo, — Interurban telefon 18 sz

szénsavval.

BOGOVICS és LE1CHT cserépkályha-készitók Kecskeméten.

meleggel alkalmaz' 
kanialókat, kitűnő

Van szerencsénk a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlani a legújabb 
avorsmeiegitö Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat 
00ax és széníxítésire* két-három szobára egyenlő kellemes 

el alkalmazható. — Ajánljuk továbbá saját készítésű cserépkályháinkat, úgy 
i tnzmentes agyagból készítve,, mindenféle sziliben és nagyságban ; 

kitünően bebizonyult cserép takaréktúzhelyünket; — kenyérsütésre nagyon célszerű, 
barna vagy zöld színben cserép banyakemencénket, gazdálkodó házban nélkiilözhetlen. 
Régi kályhák átrakását, javítását, tisztítását azonnal, pontosan és jutányosán eszközöljük.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel:

Bogfovics es Leicht 
csorépkályha*készitők, Kecskeméten, IV. tized, Szarvas-útca 167. sz. 

Ugyanitt egy fiú — fizetéssel — azonnal fölvétetik. 5518-50-2? |
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legmagasabb kitüntetést, 
díszoklevelet nyert.

Kapható minden elsőrangú füszerkeres- 
kedésben, kávehazban es vendéglőben.

I

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra 

kiválóan alkalmasak !
Egyedüli raktár : —

Téby Lajos mechanikusnál
. Kecskemét, Beretvas - szállodává! szemben.

III. tized. Kchary útca 194. sz.

Műnk R. és Társa Karánsebes •

Eladó füszerüzlet!
Özv. Király Palne VII. tzed, Sár 

kantyú’Utca 139. szám alatt levő fÜSZer- 
üzlete, összes berendezéssel együtt ol­
csón eladó. Értekezni lehet ugyanott 
a tulajdonossal. 5040—4—3

••

Mr Hordó-, parkett- és faárúgyár
Ajánlja készítményeit:

bükk- és tölgyfa parketta legjobb kivitelben, 
----kartellen kivül.------------ ,............. ... 

fagyapot szőlő és gyümölcs csomagoláshoz, 
állványok szőlő és gyümölcs eltartásához.

JEgT Különlegesség: TE2J
téglaszáritó keretek hornyolt és hódfarkú téglák szárításához.

5490-12-9

Kávéház-, étterem- és szálloda-megnyitás!
Alólirott mély tisztelettel értesítem Kecskemét város és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy’ az

1

nagy kényelemmel berendezett és a kor színvonalán álló modern helyiségeit folyó október hó 12-én,

szombaton ünnepélyesen megnyitom.
Amidőn ezt a n. é. közönség becses tudomására hozom, Ígérem és kijelentem, hogy legfőbb törekvésem 

lesz pályámon 20 év óta szerzett tapasztalatom és szakismeretemmel oda hatni, hogy mélyentisztelt vendégeim teljes 
megelégedését és bizalmát kiérdemeljem.

Nagy súlyt fektetek konyhámra, mely nőm személyes vezetése alatt áll ; pinczémre, melyet kiváló minőségű 
pécsi és kecskeméti borokkal láttam el; nagy kényelemmel berendezett szállodai szobáimra és általában az előzékeny 
es figyelmes kiszolgálásra. Havi étkezéseket megfelelő mérsékelt arban szolgálok ki úgy bent, mint kihordásra.

Bankettek, lakodalmak, névnapok és egyéb alkalmak tartására külön helyiségek.

Üzletemet a legszolidabb alapokon vezetem, mi áltál oda törekszem, hogy a családoknak is valóban kedves otthona legyen.

Törekvéseimhez Isten segedelmét és a nagyérdemű közönség becses támogatását kérve, vagyok 
Kecskeméten, 1907. október hava

5653—2-1

mély tisztelettel :

vendéglős.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 1907.


